

走深走实生态为本、产业强区、绿色发展之路，奋力开创现代化建设新局面

稳中求进谋发展 躬身实干抓落实

文/羊城晚报记者 马灿 图/受访者提供



从化风光

1月中旬，在中共广州市从化区委二届九次全会暨区委经济工作会议上，从化区委书记董可表示，认真落实省委、省政府，市委、市政府工作要求，走深走实生态为本、产业强区、绿色发展之路，全力以赴抓经济、心无旁骛谋发展，奋力开创高质量发展新局面。

如何开创新局面？其核心是以“8个聚焦”为抓手。聚焦产业强区，推动传统产业“发新芽”、新兴产业“长成林”，未来产业“快生根”，进一步夯实发展根基；聚焦项目支撑，加强全局性谋划项目、全周期管理项目、全要素保障项目，全面增强发展后劲。

聚焦提振消费，激发重点领域消费潜能、创新消费多元化场景、推

动文旅体融合发展，持续有效扩大内需；聚焦平台功能，夯实发展载体，推动三大重点平台提质增效，不断增强园区综合承载能力。

聚焦招商引资，开展精准招商，强化平台招商，健全工作机制，进一步推动产业集聚；聚焦改革开放，紧扣“一点两地”全新定位，全面融入粤港澳大湾区建设，充分激发活力。

聚焦统筹城乡，深入实施“百千万工程”，全力打造环南昆山—罗浮山县城高质量发展引领区，促进协调发展；聚焦民生福祉，擦亮幸福底色，扎实办好民生实事，提高公共服务水平，推进高质量发展和高水平良性互动。

董可强调，从化将在“6个加

力发力”上下功夫。其中，在发展新质生产力上持续加力发力，按照市“12218”现代化产业体系有关部署，进一步发展和完善“345”知识型制造业发展格局，全力以赴促消费、扩投资、稳外需，畅通教育、科技、人才的良性循环；在全面深化改革扩大开放上持续加力发力，深化首创性、集成式改革，积极扩大双向开放。

同时，在城乡融合发展上持续加力发力，以环南昆山—罗浮山县城高质量发展引领区建设激发城乡发展新动能，以典型村镇培育打造城乡发展新示范，以城中村改造攻坚拓展城市发展新空间，以高标准规划构建城乡发展新格局，保持头号工程力度推进“百千万工程”。



温泉镇温泉村



天人山水度假区



从化北回归线标志塔

数读 从化

今年，从化以“8个聚焦”为抓手，着重在“6个加力发力”上下功夫，按照市“12218”现代化产业体系有关部署，进一步发展和完善“345”知识型制造业发展格局。



从化鸟瞰图

聚焦高质量发展首要任务，全力以赴完成经济社会发展目标任务

干字当头勇争先 双轮驱动启新篇

文/羊城晚报记者 马灿 图/受访者提供



东部中心

当前，广州增城聚焦高质量发展首要任务，坚持干字当头、奋发有为，全力以赴完成经济社会发展目标任务。以双轮驱动为核心，围绕广州东部中心、环南昆山—罗浮山县城高质量发展引领区规划建设，聚力推进城市更新大攻坚、园区建设大提速、城乡风貌大提升、内外交通大畅通、引领区先行区大建设，推动现代化建设迈上新台阶。

高质量发展关联着城市的未来和民生的福祉。为此，中共广州市增城区委二届九次全会暨区委经济工作会议指出，2025年是“十四五”规划收官之年，全区将认真落实省委“1310”具体部署和市委“1312”思路举措，奋力打造广州高质量发展动力源。

从具体做法来看，主要是“3个坚持、6大任务”。坚持目标导向、问题导向、项目为王、扩大投资原则，凝心聚力拼经济、稳增长、促发展。坚持广州东部中心和环南昆山—罗浮山县城高质量发展引领区“双轮驱动”，提升综合门户枢纽能级，扎实推进重点项目建设，持续增强战略平台核心引擎功能。坚持创新驱动发展，加强创新平台建设，强化创新主体培育，优化创新生态环境，推动形成经济发展新动能新势能。

“6大任务”是：全力以赴扩内需、促消费，大力提振消费，提高投资效益，狠抓项目招引，推动经济稳增长。大力发展新质生产力，做大做强先进制造业，培育壮大战略性新兴产业，促进传统产业赋能升级，

前瞻布局未来产业，大力发展现代服务业，加快建设现代化产业体系，增强高质量发展动能。推进深层次改革和高水平对外开放，持续推进全区418项重点改革事项，做强做优广州东部公铁联运枢纽，持续增强经济发展动力活力。

同时，要深入实施“百千万工程”，大力发展战略性新兴产业，提升城市功能品质，扎实推进强区促镇带村，深入推进绿美增城生态建设，推动城乡区域融合发展、协调发展。

此外，加强资金、土地等资源要素保障，优化营商环境，为经济发展提供强有力支撑。更好地统筹发展和安全，保障和改善民生，织密安全生产防线，防范化解重点领域风险，为经济发展营造稳定良好环境。



增城侨梦苑



增江两岸



增芯项目



数读 增城

围绕抓好“3个坚持、6大任务”，推进全区418项重点改革事项，增强经济发展动力活力。